# 我国快递年业务量突破600亿件

据新华社北京12月16日电 16日10点58分,国家邮政局邮政业安全监管信息系统实时监测数据显示,我国快递业2019年第600亿件快件诞生,标志着我国快递年业务量迈入600亿时代。这意味着,今年全国人均使用快递包裹的数量超过42件。

"据测算,我国平均每个快递包裹的价值约为137元。第600亿件快件是山西省一名消费者购买的跨境商品,由圆通速递从天津保税区揽收。"国家邮政局新闻发言人、市场监管司司长冯力虎说。

冯力虎介绍,国家邮政局与万国邮联签

订"一带一路"框架合作意向书,推动建设便捷畅通、普惠包容的全球寄递服务网络,坚持引进来和走出去并重,取得了较好成效。

近年来,我国快递市场规模不断扩大,多种所有制并存、多元主体竞合、多层次服务共生的快递市场发展格局逐步形成。目前我国快递法人企业达2万家,从业人数超过300万。我国7家快递企业陆续上市,已形成1家年营业收入超千亿元、5家超500亿元的快递企业集群。

邮政、快递成为农产品上行的重要力量,农村寄递实现从"寄包裹"到"产包裹"的

转变,真正搞活农产品流通。截至目前,快递网点已覆盖乡镇超过3万个,全国乡镇快递网点覆盖率达到96%。今年上半年,邮政快递支撑国家级贫困县实现网络销售额1109.9亿元、同比增长29.5%。

国家邮政局统计,"十三五"以来,我国快递包裹量每年以新增100亿件的速度迈进,连续6年超过美国、日本、欧洲等发达经济体。目前,邮政快递业年均吸纳就业人数占全国新增就业总人数的2%,今年全行业全年支撑跨境电子商务交易额预计超过3500亿元。

# And William MASS 14 Antonomous Ship

### 自主航行货船"筋斗云0号"首航

这是在珠海东澳岛拍摄的自主航行货船"筋斗云0号"(12月15日摄)。

12月15日,由国内企业研发的自主航行货船"筋斗云()号"在珠海东澳岛首航。

据介绍,2017年底,中国船级社、武汉理工大学、珠海市政府和云洲智能等单位联合发起"筋斗云"号小型无人货船项目。"筋斗云0号"作为初代试验和示范运行平台于今年下水交付。 新华社记者 邓华 摄

# 2019年度中国媒体十大新词出炉

夜经济、极限施压等入列

本报讯中国国家语言资源监测与研究中心昨天发布了"2019年度中国媒体十大新词语"。这十大新词语依次是:夜经济、5G元年、极限施压、止暴制乱、接诉即办、夸夸群、基层减负年、冰墩墩/雪容融、杀猪盘、乡字号/土字号。

十大新词语串联起了中国2019年度经济社会发展中的一系列热点事件。其中,"夜经济""5G元年""乡字号/土字号"摹画了中国经济发展的一些新动能,"乡字号/土字

号"特指乡村特色产品品牌,源于中国政府出台政策实施农业品牌提升行动。

源于中美经贸摩擦的"极限施压"、来自香港局势的"止暴制乱",体现了媒体和读者对此的关注度。

"夸夸群""杀猪盘"皆源自网络现象,前者是一种以"全方位地用华丽的辞藻疯狂地夸奖吹捧"为主要内容的微信群,后者则是一种网络诈骗方式。"接诉即办""基层减负年"体现了政策向基层的倾斜。"冰墩墩/雪容

融"是2022年北京冬奥会和冬残奥会吉祥物的名字。

"2019年度中国媒体十大新词语"是基于中国国家语言资源监测语料库,利用语言信息处理技术,结合后期人工确认获得。语料来源包括9份主流报纸,20家电台、电视台的节目转写文本,以及4个门户网站网络新闻2019年1月1日至11月底的全部文本,共计65.7万个,语料规模近10亿字次,代表了中国主流媒体的关注点和语言特点。(中新)

# 权健传销活动案一审开庭

東昱辉等12名被告人当庭认罪悔罪

本报证 据天津市武清区人民法院官方 微博消息,12月16日,天津市武清区人民法院公开开庭审理了被告单位权健自然医学科技发展有限公司及被告人束昱辉等组织、领导传销活动一案。天津市武清区人民检察院派员出庭支持公诉。被告单位的诉讼代表人、束昱辉等12名被告人及辩护人到庭参加诉讼。

ロバム。 - 天津市武清区人民检察院指控:被告单 位权健自然医学科技发展有限公司以高额奖励为诱饵,引诱他人高价购买产品,以发展会员的人数作为返利依据,诱使会员继续发展他人参加,收取传销资金,情节严重。天津市武清区人民检察院认为,被告单位权健自然医学科技发展有限公司及束昱辉等12名被告人的行为均已构成组织、领导传销活动罪,应依法追究刑事责任。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,被

告单位的诉讼代表人、各被告人及其辩护人 进行了质证,控辩双方充分发表了意见。各 被告人进行了最后陈述,均当庭表示认罪悔 罪。

部分被告人的亲属、人大代表、政协委员、专家学者、新闻记者和各界群众180余人夸听了庭审。

庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。

(央视)

## 女子遭丈夫与公公殴打

温州警方立案侦查

本报讯针对"女子遭丈夫与公公殴打"一事,浙江温州龙湾公安分局官方微博昨天发布通报称,经初步调查,女子因与丈夫有感情纠纷,遭到丈夫和公公的殴打和侮辱。目前,警方已对该案立案侦查。

通报称,12月13日22时31分,龙湾公安分局接报警称永中街道绿城海棠湾西门路口发生打架。中心区派出所民警立即出警到现场,并控制相关人员,随后将伤者孙某(女,33岁)、林某某(男,35岁)送医院治疗,将涉嫌殴打他人的嫌疑人姜某甲(男,36岁,系孙某丈夫)、姜某乙(男,66岁,系孙某公公)带回派出所调查。

经初步调查,姜某甲与伤者孙某因夫妻情感纠纷,姜某甲、姜某乙等人在绿城海棠湾附近殴打和侮辱孙某及其朋友林某某。现龙湾公安分局已对该案立案侦查,后续情况将进一步通报。 (新浪)

# 一香港嫌犯 在港珠澳大桥被抓获

系潜逃7年走私团伙成员

本报讯 据广东省公安厅官方微博昨 天消息,12月13日,警方在港珠澳大桥安 全检查站查获一潜逃7年的香港犯罪嫌 疑人,其系走私团伙重要成员。

通报称,12月13日15时许,珠海市公安局与珠海出入境边防检查总站在港珠澳大桥东人工岛安全检查站开展联合执法时,边检民警在对一辆前往澳门的穿梭巴士进行例行检查中发现一名乘客疑似被通缉嫌疑人钟某明。

经警方比对确认,钟某明(男性,香港居民,53岁)于2012年8月因涉嫌组织粤港两地货车司机走私手机案而被深圳机场海关缉私分局通缉。据了解,钟某明系该走私团伙重要成员。珠海边检已将钟某明移交给办案单位处理。

警方透露,自12月10日警方依法对经 港珠澳大桥从香港入境澳门和珠海的人 员,车辆开展安全检查以来,已查获多名内 地警方通缉的在逃犯罪嫌疑人。 (中新)

## 广州大学生在哈尔滨 打车被"宰"千元

涉事司机从业资格被吊销

本报讯针对部分媒体发布的《6名广州学生哈尔滨旅游,从机场打车到市区被收千元车费》一文,12月15日,哈尔滨相关部门启动调查,目前旅游部门已对微博发布人吴某道歉并赔付,涉事出租车和司机已被吊销经营权和从业资格。

根据网络视频显示,12月14日,6名来自广州的大学生来哈尔滨旅游,6人分别乘坐两辆出租车从哈尔滨太平国际机场到市区,共计花了1100元。根据路程估价,两辆车总费用应不足300元。

12月15日下午2时,哈尔滨市旅游部门致电外地学生代表,对6名大学生在哈尔滨乘坐出租车的遭遇表达歉意,并启动了哈尔滨旅游诚信基金先行赔付机制,对微博信息发布人吴某等进行了先行赔付,获得了吴某的认可。

哈尔滨市交管局同时启动调查核实处理程序,下午5时,交管部门公布了涉事企业和涉事驾驶员名单与处理结果:吊销涉事企业哈尔滨泰克斯出租汽车有限责任公司黑ATN848号出租汽车经营权,吊销该车辆驾驶员张磊从业资格证;吊销委托挂靠三环汽车出租有限公司黑ATJ343的出租汽车经营权,并吊销该车驾驶员范汇东的从业资格证。(央广)